责任编辑:方钧良 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

#### 艺术赋能乡村振兴

# 舞美术馆与泥照相馆开馆

本报讯 (记者 郑依霖) 9月26日,溪口镇两大文化新地标——舞美术馆与泥照相馆正式开馆。知名摄影师、策展人傅拥军一早便穿梭于两座场馆内,细致调整展览作品的位置,力求以最佳的视觉效果呈现艺术魅力,迎接即将到访的首批外地游客。

"这座场馆曾是黄铁矿矿工俱乐部,承载过一代人的青春记忆,后来慢慢闲置,成了堆放杂物的仓库。"傅拥军指着舞美术馆的墙面介绍,为让老建筑"重生",他将其改造成了以舞蹈为主题的艺术空间。目前馆内共展出百余件作品,既收录了杨丽萍、金星等舞蹈名家的作品,也完整呈现了不同时代的舞蹈印记——从特殊历史时期的样板戏,到上世纪80年代风靡街头的迪斯科与交际舞,再到充满现代气息的流行舞蹈,观众漫步其中,透过作品就能读懂"舞蹈里的中国"。

不远处的泥照相馆则聚焦"青春与时代",复刻了在中国国家博物馆展出的原版照片,涵盖民国、中华人民共和国成立后的50年代、70年代、80年代直至当下的青春影像,清晰呈现了不同时代年轻人的精神风貌。馆内还保留了龙游照相馆、上海照相馆等旧



时照相馆的特殊标记,让大家从一张 张老照片中,直观感受到时代变迁的 鲜活轨迹。"两座新场馆并非孤立存在,而是与溪口既有的泥美术馆、瓷米 文创形成呼应,共同构建起一个'艺术空间集群'。"傅拥军表示,希望通过这样的布局,让溪口从传统古镇转型为"可游、可赏、可体验"的艺术小镇,搭建起乡村与青年、乡村与城市的沟通桥梁。

"这是我们以'艺术点亮乡村',推动文旅深度融合的关键实践。"溪口镇文化旅游办公室干部王欢表示,泥照相馆用影像定格乡愁,舞美术馆以美学舞动生活,它们不仅是溪口的文化新地标,更能让游客从"走马观花"的过客,变成"深度体验"的留客。下一步,将持续引入多元艺术形态,全力打造优质文旅目的地,让艺术融入溪口发展血脉,为乡村振兴注入持久活力。

# 河西街社区开展"喜迎华诞·礼赞中华"系列活动

本报讯 (记者 高焱) 歌舞飞扬 颂祖国,同心共建暖社区。9月26日晚,在中华人民共和国成立76周年华 诞来临之际,龙洲街道河西街社区开 展了"喜迎华诞·礼赞中华"系列活动。

活动现场,《龙游发糕》《瀫光山色》等节目轮番上演,歌曲、快板、道情等多种艺术表演齐聚舞台。演员们用动感舞姿"点燃"现场,借本土风情节目展现龙游特色,既传递出地方文化的独特魅力,也生动描绘

出居民幸福生活的美好图景。台下观众掌声此起彼伏,不少人举起手机记录精彩瞬间,现场气氛温馨热烈。"今天我特别开心。"参演演员方晓玲感叹道:"这也是给我们退休职工的一个展示平台,希望能用自己排练的舞蹈为大家带来欢乐。"

除了丰富的"文化盛宴",社区 民生服务的重要载体——"河西街 民生服务中心"揭牌成立,标志着河 西街社区公共服务能力提升到新台 阶。相关单位还与社区同步签订合作协议,共同推进社区治理优化与 民生服务提质,全力打造宜居、和谐 的幸福社区。

"今天的活动既是迎国庆的欢庆盛会,也是丰富居民精神文化生活的重要载体。"河西街社区党委书记胡旭东表示,后续将依托河西街民生服务中心,持续开展各类文化娱乐活动,不断浓厚辖区的精神文化氛围,让社区更加和谐、居民生活更加幸福。



### 我县开展大型游乐设施专项检查

本报讯 (记者 吴诗昱) 国庆节假期即将来临,为了保障游客安全,9月25日,县市场监督管理局开展了大型游乐设施专项检查,确保设施正常运行。

检查人员结合设备实际运行情况,对操作人员业务培训、应急救援等方面进行全面检查,明确24小时完成整改并安排专人后续进行复查,坚决守住设备"零隐患"运行的安全底线。"各个设施需要仔细检查,设备状态、运维记录、应急能力都是检查重点。"县市监局特种设备安全监察科科长纪沈祺表示,国庆节期间,将严格落实24小时值班制度,并启动"节假日专项巡查",增加对大型游乐设施的检查频次。同时要求游乐园实时监控客流情况,对热门项目实行"每运行2小时抽检一次",全力守住安全底线,让大家在假期里能够玩得放心、玩得安心。

# "幸福村奥会"赛出文明新风

本报讯 (记者 梁羽煊) "加油! 加油!"9月26日,湖镇镇东方运动广场上欢呼声、呐喊声此起彼伏,龙游县第四届农村文化礼堂"幸福村奥会"在此举行,一场汇集15个乡镇(街道)力量的乡土"体育盛宴"热闹开演。

各比赛区域人气爆棚,特色项目让参与者乐此不疲。旱地龙舟赛中,队员们乘特制"龙舟",喊着整齐口号奋力冲刺,团队凝聚力拉满;"同心锯木"项目前,两两搭档的村民默契配合,木屑纷飞间朝着目标奋进;"颗粒归仓"赛场,选手们肩挑粮筐往返奔忙,争分夺秒比拼"收获";"浑水摸鱼"区更是欢乐荡漾的焦点,村民们撸袖挽裤、手持竹筐俯身摸索,抓到鱼的欢呼声此起彼伏。来自新疆乌什的"石榴籽"队成员就在这里体验了人生第一次抓鱼,他们赤脚俯身、专注搜寻,即便浑身溅满泥水也毫不气馁,最终奋力斩获该项目的单项一等奖,成为现场最动人的风景。

湖镇镇文化旅游办公室干部张思余介绍,像 摸鱼、锯木这些"零门槛"项目都特别接地气,让体 育竞技走到了村民身边。这场"幸福村奥会"不仅 为全县村民搭建了展现自我、互动交流的平台,更 因"石榴籽"队的融入增添了团结底色,既丰富了 群众精神文化生活,也为乡村精神文明建设注入 了多元活力。

## 龙游县税务局办税服务厅将搬迁

尊敬的纳税人、缴费人:

为进一步整合优化办税服务资源,国家税务总局龙游县税务局纳税服务股(办税服务厅)将由龙游县莲湖路 69 号搬迁至龙游县伯珍路 55 号的龙游县政务服务中心一楼。同时,龙游县政务服务中心老办事大厅(位于荣昌广场西、鹏程路 18 号)也将同步迁至新址。现将有关事宜公告如下:

#### 一、新办公地址

龙游县伯珍路 55 号龙游县政务服务中心一楼、二楼。

#### 二、启用时间

10月9日正式启用(10月1日到8日集中搬迁并调试设备)。

#### · 闹风设备 /。 三、工作日办公时间

上午 8:30-12:00

下午 2:00-5:30(夏令时)

1:30-5:00(冬令时)

#### 四、注意事项

大家如有急办件,请务必于9月30日前来莲湖路69号办税服务厅和鹏程路18号行政服务中心老大厅办理。

有相关疑问或需咨询,欢迎拨打联系电话: 0570-7888009。

#### 五、公交线路

1. 乘坐 11 路、12 路、201B 路、203 路、514 路、551 路、552 路、553 路、555 路在荣昌大道文化艺术中心站下车,步行约 300 米至政务服务中心。

2.10 月9日起,将新增3条便民服务线路:18路客运中心一政务服务中心一龙二高、501路石佛一塔石一政务服务中心一东日农批、505路志棠一政务服务中心一东日农批,具体班次时刻的信息请关注"龙游公交"微信公众号的发布。

国家税务总局龙游县税务局 2025 年 9 月 26 日